

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Камилянова Алексея Ростиславовича  
«Развитие охотничьего хозяйства Ханты-Мансийского  
национального округа в 1930–1956 гг.», представленной на соискание  
ученой степени кандидата исторических наук по специальности**

### **5.6.1. Отечественная история**

Актуальность проведенного диссертационного исследования не вызывает сомнений, так как история развития охотничьего хозяйства Ханты-Мансийского национального округа (ХМНО) в 1930–1956 гг. не являлась предметом всестороннего осмысления как с позиций традиционных, так и современных методологических подходов. Действительно, тема получила лишь фрагментарно-контекстуальное научное отражение и поэтому расширившиеся возможности использования репрезентативной источниковой базы поставили необходимость проведения комплексного и системного исследования заявленного периода в развитии охотничьего хозяйства ХМНО.

Объект и предмет исследования четко определены диссертантом, акцентируя внимание на особенностях реализации государственной политики по построению охотничьего хозяйства на территории Ханты-Мансийского национального округа в 1930–1956 гг.

Источниковая база диссертации обширна и репрезентативна, ее основу составили опубликованные и неопубликованные архивные документы, в том числе, использованы законодательные и нормативные акты СССР и РСФСР, делопроизводственная документация органов советской власти и КПСС, статистические материалы, материалы периодической печати, документы личного происхождения, позволившие диссертанту успешно решить поставленные задачи.

Исследование содержит основательный анализ статистической информации по объемам финансирования и итогам выполнения планов

заготовок пушно-мехового сырья государственными и кооперативными организациями, что является достоинством работы и отличает ее достоверность.

Структура работы логически выстроена в соответствии с методологической основой исследования - теорией модернизации. Положения, вынесенные автором на защиту, убедительно доказаны в контексте работы. Осуществленное исследование производит хорошее впечатление как самостоятельное, оригинальное и качественное по исполнению, научная новизна очевидна. Поставленные автором цели и задачи в ходе работы достигнуты, выводы аргументированы.

Несомненно, результаты исследования А.Р. Камилянова имеют теоретическую и практическую значимость, в том числе, для дальнейшего изучения хозяйственной жизни Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 1930 – 1950-е годы, а также в учебном процессе для дисциплин региональной направленности в высшей и средней школе.

В автореферате автором заявлена первая попытка осуществления историографического анализа научной литературы по теме исследования. В отечественной историографии охотничьего хозяйства СССР и ХМНО в 1930–1956 гг. им выделены два периода: советский (с 1930 г. по 1991 г.) и постсоветский (после 1991 г. по настоящее время) (С. 4). При этом отмечено, что советские специалисты нижней границей первого периода указывали 1917 год. Хотелось бы уточнить, чем обусловлена аргументация 1930 г. в качестве нижней границы советского периода?

Основные положения работы нашли отражение в 4-х статьях в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК РФ, апробированы в 2-х докладах с последующим опубликованием на международной и всероссийской научных конференциях.

Диссертационное исследование А.Р. Камилянова соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, пунктам 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного

Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), а автор диссертации заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук, доцент,  
доцент Высшей школы гуманитарных  
наук ЮГУ

Татьяна Владимировна Ткачева

ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет»,  
628012, ХМАО – Югра, г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, д. 16,  
<http://www.ugrasu.ru>, [T\\_Tkacheva@ugrasu.ru](mailto:T_Tkacheva@ugrasu.ru), (3467) 377-000 (доб. 406),  
+79088808309.

02.05.2024 г.

